

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 Céntimos Año VII.-Núm. 1.759

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

VIERNES, 27 DE SEPTIEMBRE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

CONFLICTOS SOCIALES

Los ferroviarios ingleses y el contrato de trabajo

LONDRES, 27.—Los directores de las Compañías ferroviarias se proponían examinar hoy la cuestión del contrato de trabajo concertado en agosto de 1928 y denunciado por los Sindicatos obreros del rail hace un mes.

En dicho contrato los obreros aceptaron una reducción general de 2,5 por 100 sobre los salarios. Dicho contrato expirará el 13 de Noviembre próximo.

La Unión nacional de obreros del rail y la Asociación de empleados de oficina habían aceptado estar representados en la reunión de hoy; pero como el Sindicato de maquinistas y fogoneros se ha negado a discutir con los directores, la renovación del contrato por un nuevo período de doce meses, no se ha tomado ningún acuerdo ni se volverá a convocar a ninguna reunión hasta conseguir que tome parte en ella el Sindicato que ahora se ha negado a hacerlo.

NOTICIAS DE AVIACION

Continúa la busca de los restos del avión postal

RABAT, 27.—Continúan las pesquisas en busca de los restos del avión postal desaparecido o de los cadáveres de sus tripulantes.

En la mañana del día 24 se presentó un indígena a las autoridades francesas de Zozo el Arbaa declarando que había visto en la playa los restos de un avión arrojado por las olas.

Inmediatamente, las autoridades se trasladaron al lugar indicado, pero no se encontró nada. Se supone que el indígena fué engañado por unos restos de cualquier clase que el mar arrojó a la playa y que volvería a arrastrar después.

Ejecución de los Convenios con España sobre navegación aérea

ROMA, 27.—El "Diario Oficial" ha publicado la ley de Ejecución del Convenio italoespañol, firmado en Madrid el día 3 de octubre del año 1928, relativo al establecimiento de una línea aérea regular entre los dos citados países.

También publica el mencionado diario otra ley referente a la ejecución del Protocolo anejo al Convenio general de navegación aérea entre Italia y España, concluido en Santander en 15 de agosto de 1927 y firmado en Madrid en 3 de octubre de 1928.

Fracaso de un "record"

LE BOURGET, 27.—El aviador Van Caudenberg, que había emprendido el vuelo esta mañana, a las seis y treinta y tres, en su avión, de peso inferior a 350 kilogramos, con el propósito de establecer una nueva marca de distancia en línea recta, se ha visto obligado a volver a este aeródromo, donde aterrizó a las once y media por haber observado en el aparato un escape de esencia.

El avión soviético

MOSCOU, 27.—La Agencia Tass dice que el avión "País de los Soviets", que llegó ayer a la isla de Unalaska (la más oriental de las Aleutinas) ha aplazado hasta mañana la reanudación del vuelo a causa del mal tiempo. La próxima etapa será probablemente Alexandrowsk (Alaska), distante 2.800 kilómetros.

El "Dornier 16"

VALENCIA, 27.—Amaró en este puerto el "Dornier 16". El "hidro" debía haber salido hoy para Los Alcázares, pero no lo ha hecho por causa del mal tiempo.

El aparato lo tripulan un comandante, dos capitanes, un teniente, un sargento y tres mecánicos.

Un grave accidente en León.—Dos oficiales gravemente heridos

LEON, 27.—Cuando evolucionaba sobre la capital un avión militar pilotado por el capitán don Ramiro Molina, y que llevaba como observador al teniente don Román Grau, entró en barrena y cayó violentamente a tierra.

El aparato quedó totalmente destruido. Los aviadores fueron extraídos de entre los escombros del aparato en gravísimo estado.

Se les trasladó inmediatamente al hospital, donde en estos momentos los médicos les practican la primera cura.

El aparato era el Havilland 77, de la base aérea de la Virgen del Puerto.

Lo pilotaban el capitán don Ramiro Molina, de veintiocho años, soltero, natural de Córdoba, y el observador don Román Grau, teniente, de veintinueve años, soltero y natural de Santander, los cuales realizaban prácticas.

El aparato despegó sin novedad; pero cuando llegaba a una altura de 60 metros debió de sufrir una avería en el motor, porque perdió velocidad y poco después entraba en barrena, cayendo rápidamente al suelo.

Acudió inmediatamente al lugar del

suceso el personal de la base aérea, y de entre el montón de escombros en que había quedado convertida la parte delantera del avión fueron sacados los cuerpos de los aviadores, que no daban señales de vida.

Con toda urgencia se los condujo a la clínica, donde los médicos señores Ramiro y Alonso procedieron a reconocerlos. El capitán señor Molina sufría la fractura de la mandíbula y de la tibia y el peroné derechos, contusiones en todo el cuerpo y conmoción cerebral, de pronóstico gravísimo. El teniente señor Grau sufrió magullamiento general y conmoción cerebral, también muy grave.

A causa del estado de gravedad en que se hallaban quedaron instalados en la misma enfermería, sin que fuese posible trasladarlos a ningún hospital o clínica.

COMUNISMO

Indiscreción de un delegado

LONDRES, 27.—El "Morning Post" dice que varios miembros del Gobierno se sienten molestos por el proceder del señor Dovgaleski, quien, antes de su entrevista con el señor Henderson, se ha permitido exponer en la Prensa los puntos de vista del Gobierno soviético. El "Financial News" dice que ningún ministro debiera tomar en consideración las proposiciones de un agente de los Soviets en tanto que éstos no asuman las responsabilidades de las deudas públicas y privadas de Rusia.

Choques entre comunistas y racistas

STUTTGAR, 27.—En una reunión celebrada por los socialistas nacionales contra el plan Young, se han promovido violentos choques entre comunistas y racistas, resultando heridas numerosas personas, dos de ellas gravísimamente.

Las dificultades que ha de vencer el Gobierno en las escuelas

MOSCOU, 27.—La "Uchitelskaya Gazeta", órgano de los maestros rusos, señala la penosa situación en que se hallan los maestros, a quienes las autoridades soviéticas abrumaban con tareas completamente extrañas a su profesión.

El periódico añade que no debe sorprender el que una "ola de ignorancia", según la expresión oficial, haya invadido toda Rusia.

En los distritos agrícolas, que forman la gran mayoría de la población, el año escolar se reduce a cien días de cuatro horas cada uno, y numerosos padres que han permanecido fieles a la religión ortodoxa no dejan mucho tiempo a sus hijos en la escuela, donde se les enseña el ateísmo oficial.

Los informadores escriben que los esfuerzos de los Soviets constituyen un "trabajo de Sísifo", y que la familia destruye la obra de la escuela.

El órgano ruso señala otra llaga que corre a la juventud soviética, y es la frecuencia de la embriaguez en los centros escolares.

Según la Memoria de la Comisión médica del ministerio de la Salud pública, el 72 por 100 de los muchachos de siete a catorce años beben alcohol, y el 20 por 100 se embriagan regularmente.

Entre las jóvenes, la proporción es la misma.

Los subsidios a los comunistas belgas

MOSCOU, 27.—Los periódicos soviéticos dicen que van a suprimirse todos los subsidios concedidos al partido comunista belga, pues se ha comprobado que no manifiesta suficiente actividad en la propaganda de las doctrinas.

Estados Unidos

Los manejos de M. Shearer

WASHINGTON, 27.—El señor Hunter, representante de tres Compañías de las cuales estaba a sueldo el señor Shearer, ha declarado que éste representaba esas Compañías de Washington, mediante entrega de 7.500 dólares, para hacer campaña en favor del aumento de la Marina mercante norteamericana.

La organización del Banco Internacional de Pagos.—Delegados alemanes

NUEVA YORK, 27.— Los señores Jackson Reinholds, presidente del Banco Nacional de Nueva York, y Melwin Taylor, presidente del primer Banco Nacional de Chicago, embarcarán para Europa con el fin de entrevistarse, el día 7 de octubre, en un lugar no designado aún, con los representantes de Inglaterra, Francia, Italia, Bélgica, Alemania y Japón para examinar la organización del Banco Internacional de Pagos previsto en el plan Young.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

Las maniobras navales

Buques en Cartagena

CARTAGENA, 27.—Ayer tarde fondearon en el puerto los buques de la escuadra de maniobras "España 5", "Alcázar", "Tetuán", "Bonifaz" y cuatro submarinos. A última hora zarpó con objeto de unirse al bando blanco, del cual forma parte, el destructor "José Luis Díez".

La escuadra en aguas de Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 27.—A las dos de ayer tarde fondearon en el puerto los destructores "Sánchez Barcáiztegui", "Almirante Ferrándiz", "Alsedo", "Velasco" y "Lazaga". A las cuatro llegó una escuadrilla de submarinos de la serie B números 1, 2, 3, 5 y 6. El ayudante de Marina de esta Comandancia, señor Piconell, cumplimentó a bordo del "Sánchez Barcáiztegui" al jefe de la división, capitán Fontella.

Noticias llegadas de Ibiza comunican la llegada a aquellas aguas del buque-almirante "Infanta Cristina". Mañana se espera que entren en este puerto los cruceros "Príncipe Alfonso", "Almirante Cervera" y del destructor "José Luis Díez".

Llegada del "Dédalo".—Salida de los buques a las maniobras

ALICANTE, 27.—Zarpó el transporte "España 5", conduciendo al batallón de Infantería de Marina. Esta mañana fondearon el buque portaaviones "Dédalo" y dos motolanchas de la Arrendataría de Tabacos. Cuatro de los aviones evolucionaron sobre la ciudad.

A las siete de ayer mañana era esperado aquí el buque insignia "Infanta Cristina" con el ministro, pero se dirigió hacia Ibiza sin tocar en Alicante.

Anteanoche, a última hora, abandonaron la bahía de Santa Pola todos los buques de la escuadra que han permanecido allí ocho días.

Para aprovisionarse

CARTAGENA, 27.—Desde las siete y media de la mañana comenzaron a llegar los acorazados "Jaime I" y "Príncipe Alfonso", del bando negro de las maniobras. Después fondearon la división de cruceros a fin de aprovisionarse.

Los cruceros zarparán inmediatamente y los acorazados saldrán el domingo. Procedente de Santa Pola llegó con averías el submarino "B-4".

Amaraje forzoso de una escuadrilla de "hidros"

VALENCIA, 27.—A consecuencia del temporal amará anoche en este puerto una escuadrilla de hidroaviones mandada por el comandante don Tomás Ramírez. Mañana reanudarán su vuelo para tomar parte en las maniobras navales.

Las tragedias del mar

Incendio a bordo.—Un niño y tres personas mayores, abrasadas

MEJICO, 27.—En un pequeño barco de lago, anclado a la altura del barrio de Ribera, se ha declarado un incendio, a consecuencia del cual ha muerto un niño abrasado, y tres adultos, que fueron salvados con terribles quemaduras.

El fuego se originó al volcarse una lámpara de petróleo, adquiriendo inmediatamente grandes proporciones. Catorce personas de las que se encontraban a bordo de la embarcación se vieron obligadas a arrojar precipitadamente al agua, de donde fueron recogidos por lanchones.

Tres de los individuos recogidos sufrían heridas tan graves, que a los pocos momentos fallecían en el hospital. El niño abrasado se quedó en el interior del barco, donde fué encontrado al extinguirse el fuego completamente carbonizado.

Huyendo del cólera perecen en un naufragio

KARACHI, 27.—Un barco mercante, a bordo del cual habían buscado refugio numerosos habitantes de Candiar, en la región del Hindus, infectada por el cólera después de las terribles inundaciones, se ha ido a pique, pereciendo ahogadas cinco personas.

Desde Valencia

Fortísimo temporal de levante.—Niño ahogado.—Para la vejez del marino.—Un gran hotel

VALENCIA, 27.—Reina en el mar un fortísimo temporal de levante. El agua, en olas enormes, pasa por encima de los diques, siendo el tránsito por éstos en extremo peligroso. El acceso a la caseta de los prácticos se efectúa con las máximas precauciones, pues la fuerza de las olas es extraordinaria.

En cambio, en el puerto reina calma

casi absoluta, lo que demuestra la eficacia de las obras recientemente ejecutadas. Antes, en días como el de hoy, todos los barcos surtos en aquél tenían que reforzar sus amarras, lo cual no hacía desaparecer totalmente el peligro.

En una casa de campo del término de Catarroja se cayó esta mañana a una balsa el niño de cuatro años Francisco Ferrer Ortiz, que pereció ahogado.

En el campo del Club Levante se ha celebrado un partido de fútbol cuya recaudación se destinará a la vejez del marino.

La tripulación del cañonero "Dato" ha enviado la suma recaudada entre sus marineros y en la que figura la cantidad donada por el señor Sánchez Guerra.

La Permanente del Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de autorizar la construcción de un edificio de once pisos, destinado a hotel, en el chaflán de las tres calles de la nueva avenida de la plaza de Cajeros. El terreno importará un millón y medio de pesetas y para la construcción se han presupuestado tres millones de pesetas.

VIDA DE FUERA

Manos blancas no ofenden, pero envenenan

Conforme avanzan en Budapest las investigaciones de la policía sobre el asunto de las mujeres envenenadoras de Nagrey, se van comprobando nuevos delitos que, según ahora se ponen de manifiesto, fueron cometidos no solamente en la ciudad antes citada, sino también en Tiszakura y Okeske.

Algunos de estos delitos se remontan al año 1879; y este detalle basta para hacerse una idea del horroroso trabajo que pesa sobre la policía.

El procurador de Justicia del Estado ha declarado que de no haber huido de Hungría la matrona Julia Fazekas, que se ha suicidado en el extranjero, ésta hubiera tenido que responder lo menos de 100 ó 150 delitos de envenenamientos mortales.

Las bodas infantiles

Un telegrama de Calcuta anuncia que el Gobierno se propone adoptar severas medidas para desterrar la costumbre bárbara de los matrimonios con menores de edad, a que tan aficionadas son allí todas las clases sociales.

Parece que la edad mínima que deberá tener la contrayente será de 14 años, siendo castigados con diversas penas los padres que permitan a sus hijas casarse antes de haber cumplido dicha edad.

Según una estadística hecha en 1921 se contaban 1.250.000 esposas y viudas que no habían cumplido la edad de cinco años y 2.000.000 que no tenían más que diez años. El cuarenta por ciento de las muchachas entre 10 y 15 años habían contraído ya segundas nupcias.

Constitución del nuevo Ministerio de Austria

Propuesta de la candidatura

VIENA, 27.—La Comisión principal del Consejo nacional ha decidido proponer al Consejo la siguiente candidatura para el Gobierno federal:

Canciller federal, Schobert, prefecto de Policía.

Vicecanciller y ministro del Ejército, señor Vangoín.

Justicia, doctor Slama, del Gobierno anterior.

Cuestiones sociales, profesor Teodoro Innitzer.

Agricultura y Bosques, señor Foedermayr, del anterior Gobierno.

Comunicaciones y Transportes, señor Miguel Hainisch, ex presidente de la República. Interior, señor Schumy, vicecanciller del anterior Gobierno.

El Consejo ha aprobado la lista del Gobierno.—Hoy leerá el canciller su discurso

VIENA, 27.—El Consejo nacional ha aprobado la lista de Gobierno propuesta por la Comisión principal, lista que ya hemos telegrafado.

El canciller federal, señor Schober, se encargará, interinamente, de las carteras de Hacienda e Instrucción pública.

La lista del nuevo Gobierno fué aprobada por 84 votos contra 69. Votaron en pro los cristianosociales, los alemanistas y la Liga agraria, y en contra, los socialistas.

Las carteras de Hacienda e Instrucción VIENA, 27.—En los círculos políticos se afirma que para ocupar las carteras de Hacienda e Instrucción pública, de las cuales, como se sabe, está encargado interinamente hasta ahora el nuevo canciller, señor Schober, serán designados, respectivamente, los señores Rodlich y Eisselberg.

ECOS DE SOCIEDAD

El 30 Santa Sofía y San Jerónimo, serán los días de las marquesas de Amboage, Angelita, Casa Ferrandell e hija y viuda de Dos Hermanas.

Condesas de Fernandina y Monteblanco. Señoras de Antón, Casanova de Luttolavki, Coello, Echenique, Elices, Fernández Robles, Merino, Miralles, viudas de Muñoz Baena, Mendoza Cortina, Puente y Santana.

Señoritas de Ardanaz, Coello y Vallant. Marqués de la Garantía. Condes de Cedillo y de Torata. Señores Jiménez, Montilla y Moral. Les deseamos felicidades.

Para el día 7 del próximo mes de octubre, festividad de Nuestra Señora del Rosario, se anuncia el enlace de la hermosa señorita María Morenes y Carvajal, hija de los condes del Asalto, con el marqués de Navarra, hijo del marqués de Casa Potejos.

En breve irán a Londres, con objeto de asistir al Congreso Internacional de la Caja de Ahorros, los consejeros del Monte de Piedad de Madrid don Joaquín Ciria Vincent y don Francisco Núñez y Topete, quienes llevan también la representación de la Caja de Ahorros de Barcelona.

Han regresado: de Cerdilla, la señora viuda de Navarrete, la marquesa de Casinas, la señorita María Blanco Santa Coloma y don Ricardo Maniscal; de El Espinar, don Juan Antonio Grau, don Francisco Montés, don Joaquín González Castejón, Aznar; de Avila, don Víctor P. Brugada; doña Dolores Ballesteros y don Federico de Rueda, don Félix Gimeno Bayón; de Torrelavega, don Manuel María de León de Suances, Mr. Mermann Heydt; de Bilbao, la señorita María Luisa Carlevaris; de Zarautz, los duques de Tarifa y los condes de Adanero; de San Sebastián, doña Elena Angulo, don Antonio Simónena, doña Pilar Brull, los duques de Santa Elena y la condesa viuda de Floridablanca; de Leanco, don Francisco Molina del Pozo; de Santiago, los vizcondes de San Alberto; de Villajuan, don Leopoldo Soler; de La Toja, los duques de Terranova, de Illescas, don José Fernández Cubas; de Sonseca, don Manuel Gil Santibáñez; de Koenigsberg, la duquesa de San Carlos; de El Escorial, la señora viuda de Cremades; de San Sebastián, la Embajada Británica y doña Amparo R. Valdés; de Guernica, la condesa viuda de Montefuerte; de Menagaya, don Luis Mach-Crehom; de Neila, doña Engracia Fernández; de Las Planas, don Angel Carrasco, de la Guingueta, don José Soriano; de Manzanares, don Francisco Hervás; de Hendaya, los condes de la Cortina; de Cazalla de la Sierra, don Diego Tortosa.

También han llegado procedentes de Navas del Marqués; don Antonio Casanovas; de Sigüenza, don Manuel Martín; de Las Rozas, don Ramiro Casas; de La Granja, doña Carmen Portillo; de Ondarroa, don Pedro Zuazu; de Eibar, los condes de Villamarciel y doña Margarita Galdós; de Vitoria, la señora viuda de Carcedo; de Santander, doña Trinidad Brull; del Sardinero, don Francisco Ruiz de Velasco; de Suances, don Ramón Arizcun; de Duro, don Ramón Iglesias; de Gijón, don Vicente Gil Delgado; de Bañobre, la condesa de Vigo y hermana; de Hendaya, los marqueses de Argelita y don Fernando Drake; de San Sebastián, la marquesa viuda de Luque, los duques de Béjar, los marqueses de Bendaña y Casa Ponteijos, don Miguel Asín Palacios, don Ricardo Díaz Merry; don Antonio Gómez Plasent, don Acacio Charrín y don Manuel Martín-Veña y Ranero, y de Vichy, don Manuel López y López.

Los bienes de la hermana del ex kaiser

Próxima subasta

BERLIN, 27.—Los tesoros que se encuentran en la residencia de la princesa Victoria von Schaumburgo Lippe, hermana del ex kaiser, que ha sido declarada en quiebra, van a ser dispensados próximamente en una venta en subasta, que se celebrará en el palacio de Schaumburgo, en Bonn.

Ha sido el príncipe Adolfo, jefe de la casa Schaumburgo Lippe, quien ha provocado la persecución judicial de la princesa, al negarse a concederle la pensión a que tenía derecho en su calidad de miembro de la familia, a pretexto de que la princesa Victoria había perdido sus derechos al unirse a Alejandro Zubkoff.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

DECRETOS

EL CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros, que comenzó a las cinco y media de la tarde, terminó a las ocho y media, por tener que acudir el Gobierno a despedir a Sus Majestades. No asistieron los ministros del Ejército y Marina por hallarse ausentes.

El ministro de Economía facilitó, como de costumbre, la siguiente.

Nota oficiosa
Presidencia.—Imposición de una multa gubernativa de 25.000 pesetas a la Casa Masport, de Barcelona, por trato incorrecto a la Cámara Oficial de Comercio Italiana.

Gobernación.—Reparación del cable de Tenerife a Las Palmas.

Justicia.—Expedientes de libertad condicional.

Instrucción pública.—Aprobación del proyecto de obras para la terminación del Grupo escolar Concepción Arenal de Madrid.

Autorización a las Reales Academias para celebrar en una sola sesión, reunidas todas ellas, la Fiesta del Libro, según habían solicitado.

Se acordó que los Institutos locales creados en Madrid y Barcelona para el Bachillerato elemental sean exclusivamente femeninos.

Se aprobó una Real orden autorizando la obtención del Bachillerato universitario de Ciencias y Letras a los alumnos que se encuentren en posesión de títulos académicos análogos.

NOTAS DE AMPLIACION

Multa extrareglamentaria

A la terminación del Consejo el presidente dió cuenta a los periodistas del acuerdo adoptado imponiendo a la Casa Masport, de Barcelona, la multa gubernativa de 25.000 pesetas, porque dicha Casa comercial dirigió a la Cámara de Comercio de Italia la siguiente contestación a unos informes que solicitó:

"Muy señores míos: Nos es imposible contestar a la consulta que nos formulan mientras no cambie la situación del régimen que gobierna a Italia".

—Esto añadió el marqués de Estella, sobre ser una grosería, no puede tolerarse de ningún modo: pues el régimen fascista, que a mí me parece admirable, está reconocido por todos los Gobiernos del mundo.

La Academia de Jurisprudencia

Al llegar el general Primo de Rivera a la Presidencia anunció que, seguramente, cambiarían impresiones sobre el hecho, a su modo de ver, inaudito de la Academia de Jurisprudencia.

En efecto, ya al final de la reunión, el ministro de Instrucción pública dió cuenta de lo acaecido en la Real Academia de Jurisprudencia al decidir en junta general, el miércoles, sobre la designación de representantes en la Asamblea Nacional y del acuerdo negativo recaído.

El presidente confirmó a la salida que se habían ocupado del asunto.

—Lo sucedido en la Academia—dijo—constituye una infracción reglamentaria; pues su reglamento la obliga a facilitar al Gobierno consultas, libros y personas y cuando las pueda necesitar.

Añadió que se adoptará, desde luego, una medida, aunque no se había acordado aún cual sería ésta, porque deseaba estudiarlo despacio.

En efecto, en el Consejo de ayer no se concretó la sanción que habrá de imponerse a la Academia.

Asuntos importantes de Hacienda

El general Primo de Rivera justificó a su llegada el adelanto de una hora sobre la enunciada para comenzar el Consejo porque el ministro de Hacienda le había manifestado que deseaba dar cuenta de varios asuntos de interés.

En efecto, el ministro de Hacienda invirtió gran parte del tiempo en informar a sus compañeros de importantes cuestiones.

Según nos manifestó el señor Calvo Sotelo, había informado detalladamente de la reglamentación del contrato por que se rige un servicio público cuyo nombre reservó.

Además se adoptó una resolución de carácter general sobre la tributación de las Sociedades anónimas que tienen negocios en nuestro Protectorado de Marruecos.

Finalmente sometió a la aprobación del Consejo dos expedientes: uno, de adquisición del Sanatorio Villa Luz, establecido en esta corte en la calle del General Oraa, con destino a Escuela Central de Anormales, y otro de cesión al Ayuntamiento de Irún de un camino militar y un caserío.

El ministro de Hacienda abandonó la reunión un cuarto de hora antes de su terminación para dirigirse al ministerio a fin de circular algunas órdenes relacionadas con los acuerdos adoptados, por cuya causa se vió privado de acudir a la estación a despedir a los Reyes.

El Grupo escolar Concepción Arenal
Entre los expedientes de Instrucción pública aprobados por el Consejo, figura la aprobación de un presupuesto adicional para la terminación de las obras de construcción del Grupo escolar Concepción Arenal en esta Corte.

Con ello se logrará que en breve plazo pueda funcionar este Centro de enseñanza primaria.

Los nuevos Institutos y los bachilleratos
Dos expedientes fueron igualmente aprobados, que se refieren a la enseñanza secundaria.

Por uno de ellos se establece que los Institutos locales para cursar el bachillerato elemental que fueron creados recientemente en Madrid y Barcelona se dediquen ex-

clusivamente a la enseñanza femenina, pudiendo, por lo tanto, concurrir a ellos, únicamente, señoritas. Esto no impedirá que las alumnas puedan ser matriculadas y asistir a las clases de los Institutos existentes donde haya alumnos.

Espera el señor Callejo que estos Institutos puedan funcionar en el próximo curso, pues el Ayuntamiento de Barcelona dispone ya de local para su instalación y el alcalde de Madrid ha ofrecido facilitar el que se necesite en esta corte.

En cuanto a los Institutos nacionales, al propio tiempo creados en Madrid y Barcelona, requieren la construcción de edificios.

El otro expediente se refiere a los estudios de los bachilleratos de Ciencias y Letras. En el nuevo régimen de enseñanza secundaria existen tres cursos comunes, que preceden a la bifurcación para las especialidades de Letras y Ciencias. En el proyecto de decreto que ayer se aprobó se concede a los alumnos que posean el Bachillerato de una especialidad y deseen cursar el otro para ampliar su cultura o seguir otra carrera de la que pensasen en principio, determinadas facilidades, como un examen único, y la dispensa de algunas asignaturas.

La Fiesta del Libro

A propuesta de las Reales Academias que lo solicitaron con el propósito de dar a este acto mayor brillantez, se acordó que la Fiesta del Libro, que anualmente tiene efecto el 7 de octubre, se celebre en lo sucesivo en un solo acto, concurriendo a ella las cinco Academias y alternando por años en la designación de local. Hasta ahora, cada Academia celebraba independientemente esta Fiesta.

El régimen universitario

Finalmente, el señor Callejo dió cuenta al Consejo de un proyecto de reglamentación y articulado para el decreto aprobado en el último Consejo relativo al régimen de enseñanza universitaria.

El régimen universitario.—En cada Universidad habrá un rector y dos vicerrectores.—Se nombra rector de la Central a don Elías Tormo

Ayer se firmó por Su Majestad el Rey un decreto de Instrucción pública estableciendo en cada Universidad dos cargos de vicerrector: uno para las funciones docentes y cultural, y otro para los servicios económico-administrativos.

La asignación de estas funciones se hará de acuerdo entre ambos vicerrectores, y si no llegasen a él, resolvería el ministro, de acuerdo con el rector, y, en todo caso, mediante Real orden.

Cada vicerrector auxiliará al rector en el orden de sus especiales funciones: a) Inspeccionando los servicios universitarios que aquél le encomiende. b) Informándole en los asuntos que le encargare. c) Sustituyéndole en la asistencia a los actos culturales dentro o fuera de la Universidad. d) Desempeñando las comisiones especiales que el rector les confiera.

Para la precedencia se atenderá a la antigüedad del nombramiento de vicerrector, o si ésta fuese la misma a la del escalafón de catedráticos.

Este decreto comenzará desde luego a aplicarse en la Universidad Central, y a estos efectos, firmó también ayer el Rey los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión en el cargo de rector a don Luis Bermejo.

Nombrando rector a don Elías Tormo. Nombrando vicerrectores a don Felipe Clemente de Diego y a don Blas Cabrera.

El Congreso del Comercio Español de Ultramar

EN MADRID

Las sesiones del II Congreso del Comercio Español en Ultramar continuaron en la mañana de hoy sus trabajos con arreglo al siguiente programa de horas y materias:

Sección primera (Argentina).—A las once, Libro y papel; a las doce, Aceites.

Sección segunda (Brasil).—A las once, Organización de las Cámaras de Comercio; a las doce, Crédito.

Sección tercera (Chile).—A las once, Comunicaciones marítimas y transportes; a las once y media, Crédito; a las doce, Organización de Cámaras.

Sección cuarta (Méjico).—A las once, Petróleo; a las once y media, Industrias metalúrgicas; a las doce, Libro y papel; a las doce y media, Cámaras.

Sección quinta (Perú y Ecuador).—A las once, Emigración; a las once y media, Organización de Cámaras; a las doce y media, Comunicaciones.

Sección sexta (Cuba y República Dominicana).—A las cuatro de la tarde, Crédito.

Sección séptima (Estados Unidos, Puerto Rico y Filipinas).—A las diez, Crédito; a las diez y media, Comunicaciones; a las once, Emigración; a las once y media, Propiedad industrial.

Sección octava (Uruguay, Paraguay y Bolivia).—A las once, Crédito.

Sección novena (Venezuela, Colombia y Centro América).—A las doce, Crédito.

La sesión plenaria de hoy

Hoy, a las cinco de la tarde, se reúne en sesión plenaria, presidida por el señor director general de Comercio y Abastos, el II Congreso Naciones del Comercio Español en Ultramar.

Se tratarán los temas referentes a "Comunicaciones marítimas", "Puertos", "Propiedad industrial" y "Organización de las Cámaras Españolas de Comercio de Ultramar".

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

AMERICA POR CABLE

Méjico.—Una ley aprobada
MEJICO, 27.—La Cámara de Diputados ha aprobado la ley nacional del trabajo en sus líneas generales, por 179 votos contra tres.

Asalto a un autobús
MEJICO, 27.—Una partida de bandidos ha asaltado cerca de Puebla un autobús lleno de viajeros.

Los bandidos dispararon sobre el automóvil, matando a uno de sus ocupantes e hiriendo a varios, después de lo cual se dedicaron a robarles cuantos objetos de valor llevaban encima. Se han apoderado incluso de los vestidos y ropas que llevaban puestas.

Colombia.—Una moción rechazada
BOGOTA, 27.—La Cámara ha desestimado por una enorme mayoría una moción presentada por el grupo conservador partidario de la candidatura presidencial del famoso poeta Guillermo Palencia, en la que se proponía que se reuniese el Senado el día 1 de octubre para hacer una elección de los designados como candidatos presidenciales.

La oposición a dicha moción se atribuye a los elementos liberales y conservadores partidarios de la candidatura del general Vázquez Cobo.

La nueva escuela chilena de Agricultura
SANTIAGO DE CHILE, 27.—El Gobierno ha adquirido una propiedad rural que mide 1.531 hectáreas y que será destinada a la construcción de la nueva Escuela Chilena de Agricultura, la cual será dotada de maquinaria y material modernos. (Agencia Americana.)

En las Cámaras chilenas
SANTIAGO DE CHILE, 27.—La Cámara de los Diputados ha despachado con algunas modificaciones el proyecto que reforma el Código de Justicia Militar.

—Ha sido remitido al Congreso un proyecto proponiendo la implantación práctica de una política gubernativa sobre el establecimiento de frigoríficos en todo el país, concediendo franquicias a todos los industriales y sociedades capacitadas financieramente para dedicarse a las actividades de dicha naturaleza.

—En el Senado ha sido comentado elogiosamente el auge que ha tomado la industria cinematográfica chilena. (Agencia Americana.)

La Exposición de arte colonial
SANTIAGO DE CHILE, 27.—Está siendo muy visitada la Exposición de Arte Colonial, organizada por la Sociedad Chilena de Geografía e Historia. (Agencia Americana.)

Fallecimiento de una dama ilustre
RIOJANEIRO, 27.—Ha fallecido la baronesa de Sao Joaquim, ilustre dama recientemente llegada al Brasil de su largo viaje por Europa.

Dicha dama era muy estimada por sus numerosas obras de caridad. (Agencia Americana.)

TOREROS Y TOROS

El estado de Antonio Sánchez
El diestro madrileño continúa en el mismo estado de gravedad; pero habiéndosele iniciado una ligera mejoría.

Dentro de algunos días, si persiste la mejoría, y cuando el hendo haya recuperado en parte alguna de las fuerzas perdidas, habrá necesidad de practicarle otra delicada operación quirúrgica, que facilitará la cicatrización de las lesiones.

Antonio Sánchez es muy visitado en el Sanatorio de Toreros. Entre los compañeros que estuvieron a verle figuran Marcial Lalandia, Nano de la Palma, Antonio Marquez, Enrique Torres, Tato de Méjico, Julio Diaz (Moreno), José y Antonete Iglesias, Alfonso Reyes, Maera, Martín Agüero, Lagartijo y otros muchos.

Diariamente va al Sanatorio el ex matador Vicente Pastor, quien permanece en el benéfico establecimiento largo rato.

La conferencia comercial

El Consejo ha acordado celebrar en Madrid la próxima reunión

BERLIN, 27.—Esta mañana ha celebrado una reunión el Consejo general de la Conferencia Comercial Parlamentaria Internacional, adoptando el acuerdo de que la próxima tenga efecto en Madrid el año 1930.

El Consejo general celebrará una reunión en el mes de enero del próximo año en Niza con objeto de efectuar los trabajos preparatorios de la Conferencia de Madrid.

Banquete en honor del presidente de la Delegación española

BERLIN, 27.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich ha dado un banquete en honor del presidente de la Delegación española en la Conferencia Comercial Interparlamentaria, señor Soler y Guardiola. A dicho banquete han asistido el embajador de España en Berlín, personal de la Embajada, miembros de la Delegación española en la Conferencia y altas personalidades del mundo económico.

Banquete en honor de los delegados

BERLIN, 27.—El Gobierno del Reich ha dado esta noche un banquete de despedida en honor de los miembros de la Conferencia comercial parlamentaria internacional, que ha celebrado sus sesiones en esta capital.

El ministro de Alimentación del Reich, señor Dietrich, saludó cordialmente, en nombre del Gobierno alemán, a los delegados, poniendo luego de manifiesto que las trabas aduaneras de los tiempos de la post-

guerra han dificultado la colaboración comercial entre los pueblos.

Agregó que el vuelo del dirigible "Conde Zeppelin", alrededor del mundo en veinte días, demuestra que el tráfico moderno no solamente podrá efectuarse cómoda y fácilmente en largas distancias, sino que contribuirá a la aproximación de los pueblos.

Añadió que los pequeños territorios aduaneros, tal como hoy existen en nuestra vieja Europa, se encuentran en contradicción con el progreso del tráfico moderno, que un buen día, obligará a todos los países a derribar las barreras aduaneras.

El señor Dietrich puso después de manifiesto la importancia de los trabajos de la Conferencia comercial, a los cuales, en nombre del Gobierno del Reich, deseó completo y satisfactorio éxito.

Terminó elevando su copa en honor de los países presentados en la Conferencia y de sus respectivos jefes de Estado.

Le contestó, en nombre de la Conferencia, el señor Heim, austriaco, hablando después los señores Prado, nicaragüense, Raducanu, rumano, y Bennett, irlandés, expresando todos su reconocimiento por las facilidades que el Gobierno alemán ha prestado a la Conferencia y por las atenciones dispensadas a todos los que en ella han tomado parte.

LAS EXPOSICIONES

En Sevilla.—El Congreso de Agricultura y del Café

SEVILLA, 27.—Ayer en el Salón de Congreso de la Plaza de España, bajo la presidencia del Infante don Carlos, tuvo lugar la reunión de apertura de este Congreso, con asistencia de 500 delegados.

Se leyó un telegrama del ministro de Economía ofreciendo sus asistencias a la sesión de clausura.

El alcalde saludó a los congresistas, a los que anunció habían sido nombrados huéspedes de honor de la ciudad.

Después hicieron uso de la palabra el presidente de la Asociación Internacional de Agricultura Tropical y del Instituto Nacional Agrícola de Roma, quien pronunció un discurso de salutación, expresando asimismo la significación del Congreso.

Don Crótido de Simón Martínez leyó un discurso en el que aludió a las cuestiones técnicas y problemas que han de ser tratados en las sesiones, refiriéndose también a la extraordinaria riqueza de las zonas tropical y subtropical en el Levante y Mediodía de España.

Finalmente, el Infante don Carlos declaró inaugurado el Congreso.

—El alcalde ha recibido un telegrama del ex comisario argentino en la Exposición señor Varona dedicando un saludo a Sevilla. Dicha autoridad le ha contestado agradeciendo la deferencia y haciendo votos por la prosperidad de la Argentina.

Barcelona.—En el Palacio Nacional del Certamen.—Agasajo al marqués de Foronda y al alcalde

Con gran brillantez, en el salón principal del trono del Palacio Nacional de la Exposición se verificó ayer el solemne acto de entregar al alcalde, señor barón de Viver, y al director del certamen, señor marqués de Foronda, las insignias de las condecoraciones con que recientemente han sido agraciados.

Al barón de Viver le han sido entregadas la llave de gentil hombre, de oro, guarnecida de brillantes, el lazo de grande de España y un bastón de mando, como alcalde de la ciudad, todo de concha, con puño de oro, brillantes y rubíes, en el que campean en esmalte los escudos de España y Barcelona.

Al marqués de Foronda le fueron entregadas las insignias de la gran cruz de Carlos III, de platino, oro y brillantes.

Llegada de un parlamentario inglés
Ayer mañana, a bordo del yate inglés "Samwarne", de su propiedad, ha llegado el coronel Mr. Grant Morden, miembro del Parlamento inglés. Le acompañan su esposa, su hija y algunos amigos.

El yate zarpará el sábado para Palma de Mallorca, siguiendo después a Argel, Orán y Gibraltar.

Francia.—Elogios al certamen de Barcelona

PARIS, 27.—El diario "L'Homme Libre" publica un artículo de uno de sus colaboradores, que visitó recientemente España, y elogia, en los términos más calurosos, la Exposición de Barcelona.

El artículo en cuestión dice que, tanto por su extensión como por su variedad y riqueza, atrae al visitante, compensando con creces el viaje. La Exposición—termina diciendo—es una manifestación espléndida de la vida del país español y un brillante testimonio del nuevo y poderoso estímulo que le anima.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Sharkey vence a Loughram por "k. o."

NUEVA YORK, 27.—En el combate celebrado anoche, correspondiente a las eliminatorias para la provisión del campeonato mundial del peso fuerte, Jack Sharkey ha vencido a Tonny Loughram por "k. o." en el tercer asalto.

Victoria de Tom Heeny

NUEVA YORK, 27.—En un combate a diez asaltos celebrado esta noche, el peso pesado Tom Heeny venció por puntos a George Hassmann.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 27

Interior 4 por 100. F.	74,00
Id. Id. : G. y H.	74,00
Exterior 4 por 100: F.	00,00
Id. Id. : E.	00,00
Amortizable 4 por 100: E.	00,00
d. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	101,80
Id. Id. (con impuesto) F.	89,00
Deuda ferroviaria: A.	100,80
Id. Id. : B.	100,80
Id. Id. : C.	110,80
Bonos del Tesoro: A.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	100,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,00
Id. Id. Id. 1909.	00,00
Id. Id. D. y Obras:	00,00
Id. Id. Ensanche.	00,00
Id. Id. Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. Id. Id. 1918.	00,00
Cédulas Banco Hipot.º: 4 por 100.	94,50
Id. Id. : 5 por 100.	98,25
Id. Id. : 6 por 100.	110,00
Acciones Banco de España.	575,00
Hipototecario.	60,00
E. de Crédito.	560,00
Hisp.º Americano.	000,00
Nuevas Río de la Plata.	260,00
Tabacos.	228,50
Fénix.	009,00
Ferrocarriles Anales.	00,00
M. Z. A.	551,50
Metro.	187,00
Ferrocarril Norte de España.	614,00
Azucareras preferentes.	000,00
Id. ordinarias.	00,00
Peñarrova.	000,00
Moneda extranjera	
Francos.	26,50
Id. Suizos.	150,50
Id. Belgas.	94,06
Liras.	55,40
Libras.	52,78
Dólares.	6,75
Id. Cable.	400,00
Marcos oro.	01,61

Gacetas teatrales

LARA.—El éxito de locura lo ha constituido el estreno de la farsa cómica "¡Tararari!" El suceso teatral de la temporada.

ESLAVA.—Hoy, viernes, once noche función en honor de Carlos Baena, representándose "Levanta, Magdalena", y recital de poesías.

REINA VICTORIA.—El éxito de "Vidas cruzadas", el genial cine drama de Jacinto Benavente, tiene su mejor comprobación en los llenos que produce y en el entusiasmo que despiertan sus bellísimas escenas y el trabajo admirable de Josefa Diaz de Artigas y Santiago Artigas.

FUENCARRAL.—Esta noche, reposición de la grandiosa zarzuela, de Luis Ojeda, música del maestro Oudrid, "El postillón de la Rioja", por el divo Cayetano Peñaiver.

COMICO.—(Loreto-Chicote). Mañana sábado, a las siete el celebradísimo juguete cómico, "El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque", ya centenario, que tantos aplausos proporciona a sus felices autores e intérpretes. Por la noche, a las diez y cuarenta y cinco, la novela escénica original del reputado autor Luis de Vargas, "Seis pesetas", en la que Loreto, Chicote y toda la compañía son muy aplaudidos.

El domingo, a las siete y a las diez y cuarenta y cinco, "Seis pesetas".

ROMEA.—Beneficio de Ofelia de Aragón.—Tendrá efecto en Romea, hoy, viernes. Noche solemne.

LA LATINA.—Pocos días quedan de actuación de la compañía del popular actor Manrique Gil y en los que se repondrán notabilísimas obras del repertorio dramático español.

Sábado tarde (1.50 butaca) "Los vampiros", enorme éxito. Noche (2 pesetas butaca), "Un drama nuevo", genial producción del glorioso escritor don Manuel Tamayo y Baus.

Domingo a las cinco "Los vampiros". A las siete, "Un drama nuevo" y a las once, el interesante melodrama "La aldea de San Lorenzo".

Martes beneficio de Manrique Gil, con las repeticiones de "Esclavitud" y "El místico" y recital de poesías por la primera actriz Natividad Zaro.

Espectáculos para mañana

LARA.—A las 7 y a las 11, Sin querer y ¡Tararari! (éxito de locura).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 7 y a las 10,45, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía de comedias de Carlos M. Baena. Últimos días de actuación).—A las 11, Levanta, Magdalena (enorme éxito).

COMICO (Loreto-Chicote).—A las 7, El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque; a las 10,45, Seis pesetas.

FUENCARRAL (Compañía de María Badía-Peñaiver-Almodóvar).—A las 6,45, El rey que robó; a las 10,45, El postillón de la Rioja (éxito enorme del divo Peñaiver).

LATINA (Compañía Manrique Gil).—Últimos días de actuación. A las 7, Los vampiros (enorme éxito); a las 11, Un drama nuevo, de Tamayo y Baus.

ROMEA ("Varietés"). Última semana de actuación.—A las 7 y a las 11, éxito de Moreno, rondalla Ramírez, tío Matraco, Prados, Fies and P. P., Amparito Guillot, Nena Rubens, Guillén, Ofelia de Aragón.

El temporal en en el extranjero

Las islas Bahamas, en comunicación
 MIAMI (Florida), 27.—La estación de T. S. H. de esta ciudad comunica que le ha sido imposible comunicar con la estación tropical de Nassau, en las islas Bahamas, desde ayer a media tarde, por lo que ignoran todavía los daños causados por las violentas tormentas tropicales desencadenadas desde ayer en dichas islas. Parece, de todos modos, que dichos daños son muy considerables.

Por los datos meteorológicos recogidos en las estaciones de la Florida se sabe que los núcleos tormentosos continúan azotando las islas Bahamas.

El Departamento Meteorológico de Washington ha comunicado que, según los cálculos realizados en sus laboratorios, las tempestades tropicales desencadenadas sobre las islas Bahamas llegarán probablemente a la Florida desde un poco antes de media noche al amanecer.

Los termómetros de West Balm Beach han señalado desde las doce de la noche de ayer a las dos de la madrugada de hoy de 29,83 a 29,77 grados.

El peligro, conjurado
 LA HABANA, 27.—El violento temporal que amenazaba azotar las costas de la Florida ha desviado su curso y aparentemente ha desaparecido ese peligro. Se dirige lentamente hacia el Oeste Sureste de las islas Bahamas, en cuyas inmediaciones es extremadamente peligrosa la navegación.

Siete muertos en El Salvador
 SAN SALVADOR, 27.—Continúa con bastante violencia el temporal desencadenado ayer.

A consecuencia del huracán se ha derrumbado el cerro Miramundo, sorprendiendo el hundimiento a un grupo de personas que se habían reunido para comer al aire libre. Siete personas quedaron sepultadas bajo la tierra desprendida. Cuando se pudieron extraer los cuerpos se vio que todos los enterrados estaban muertos.

Tormentas en Nápoles
 NAPOLIS, 27.—Ayer ha descargado sobre esta región una gran tormenta, que ha causado enormes daños, arrastrando varios puentes, destruyendo en diversos puntos las carreteras y vías férreas y originando el derrumbamiento de algunas casas. A consecuencia de las exhalaciones y hundimientos hubo cinco muertos.

Lluve en la Argentina
 BUENOS AIRES, 27.—Después de un largo período de sequía, las lluvias se han generalizado, con gran beneficio para la agricultura y la ganadería.

El viaje de Mac Donald

LONDRES, 27.—El primer ministro británico, señor Macdonald, sale hoy a las ocho y veinte, con dirección a Southampton, en cuyo puerto embarcará a bordo del paquebote "Berengaria", que zarpará en las primeras horas de la mañana del sábado con rumbo a los Estados Unidos.

El "Berengaria" es, como se recordará, el antiguo vapor alemán "Imperator" y los departamentos que ocupará durante la travesía el primer ministro inglés serán los mismos que anteriormente habían ocupado el ex Kaiser y su familia.

La visita del señor Macdonald al presidente de los Estados Unidos, señor Hoover, no es, según se afirma de procedencia autorizada, una misión encaminada a tratar una cuestión precisa, sino una simple visita de cortesía y cordialidad.

El primer ministro británico deberá estar de regreso en Inglaterra el día 4 de noviembre próximo, es decir, una semana antes, aproximadamente, de la reapertura del Parlamento.

Durante la ausencia del señor Macdonald el canciller de Echiquier, señor Snowden, sustituirá, como ya se ha dicho, al primer ministro en la jefatura del Gobierno, y, además, dirigirá los debates en las sesiones de la Cámara de los Comunes.

Varias conferencias del señor Herriot

En Viena, Praga y Berlín
 LYON, 27.—El ex primer ministro señor Herriot dará el 8 de octubre en Viena, el 10 en Praga y el 11 en Berlín tres conferencias sobre la federación de los Estados europeos; pero no dejará de asistir al Congreso del partido radical, que se celebrará en Reims.

"Tengo empeño en ir al Congreso—ha declarado en una entrevista—, porque estamos en un momento decisivo; acabamos de atravesar un período de contingencias, indudablemente menos peligrosas y menos dolorosas que la guerra; pero quizás más difíciles y más graves. No quiero insistir en las injusticias que se han cometido con el partido radical.

Es posible que en 1924 asumiéramos demasiado pronto el Poder; pero en la actualidad tengo la seguridad de no equivocarme de que ha sonado la hora del partido radical. Las masas aguardan las reformas, y nuestro deber es conducir las unas a integrar las otras.

Reconozco que en este momento la situación política no es clara: los socialistas nos combaten, y para arrebatarnos nuestra clientela se apropian nuestro programa; los moderados no se resuelven a acompañarnos sino a condición de que abandonemos nuestra doctrina y que nos reduzcamos a la porción congrua. La concentración es una fórmula que no se puede ni adoptar ni excluir "a priori".

El fin del partido radical—terminó di-

ciendo el señor Herriot—está claro. Es la reconstitución del ejército democrático. Confío en nuestras Federaciones para elegir el jefe que les conducirá a la victoria. Se atenderá a las cuestiones de doctrina, sin tener en cuenta las querrelas de las personas."

Al anunciar su interlocutor al señor Herriot que había encontrado dos diputados que iban a rogarle consintiera ser llevado a la presidencia del partido radical, el ex primer ministro exclamó:

"No penséis en eso. Antes de 1924, para conciliar los cargos de alcalde de Lyon y los deberes de presidente del partido radical, tenía que pasar cada semana dos noches en el tren. Sin duda, jamás me sentí con tanto ardor para el trabajo; mas la Alcaldía de Lyon, después de los últimos escrutinios, es más difícil que antaño, y además tengo un montón de trabajos literarios e históricos que terminar."

Los Reyes en Barcelona

Ayer mañana en tren especial han llegado a Barcelona S.S. M.M. los reyes, con sus augustas hijas. Formaban su séquito la duquesa de San Carlos, marquesa de Isasi, duque de Miranda, marqueses de Bendaña y Torres de Mendoza, conde de Xauen, teniente coronel de la Escolta Real, doctor Varela, dos ayudantes del Monarca, uno de Marina y otro de Infantería, y el inspector de los Reales Palacios, señor Asúa. Acompañaba a los Reyes el ministro de la Gobernación.

En el zaguán de Palacio fueron despedidos por los condes de Aybar y Cienfuegos y altos dignatarios de las distintas dependencias de Palacio; caballeros, médicos de cámara y capellanes de honor; oficialidad mayor de Alabarderos con el mayor general señor García Lavaggi; Casa Militar y oficialidad de la Escolta Real.

En la estación fueron despedidos por los Infantes doña Isabel, doña Beatriz, don Jaime, don Alfonso, don Fernando, don Luis Alfonso y don José Eugenio. También estaba el presidente del Consejo y todos los ministros, menos los de Ejército y Marina, ausentes de la Corte; nuncio de Su Santidad, obispo de Sión, duquesa de Plasencia, condesa viuda de Aguilar de Inestrella del Puerto, señora de Palacios y señoras de Carvajal y Bertrán de Lis; duques de Alba, Fernán Núñez, Baena y Vistahermosa y condes de las Bárcenas y Torrelaguna.

Autoridades civiles y militares, directores generales, varios jefes de Cuerpo y unidades y comisiones de éstos. También una Comisión (a la que saludó el Rey) de los oficiales de complemento.

Una compañía de Saboya con bandera, música y escuadra rindió los honores de ordenanza y fué revista por el Rey.

Tanto en el trayecto, donde se había congregado mucho público, como en la estación, los Reyes fueron vitoreados.

El recibimiento que se les ha hecho a su llegada a Barcelona, ha sido quizás más efusivo y cariñoso que anteriores viajes.

Sean bienvenidos S.S. M.M. y augustas hijas.

FALLECIMIENTO

DON WENCESLAO MARFIL

En Avila ha fallecido el joven don Wenceslao Marfil Calleja, hijo de nuestro querido amigo el redactor jefe de "La Epoca", don Mariano Marfil.

La conducción del cadáver verificada hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de Santo Tomé, número 4, al cementerio de Avila, constituyó una sentida manifestación de duelo.

Reciban los señores de Marfil la expresión de nuestro sincero pesar por pérdida tan sensible.

NOTA OFICIOSA

Ha sido facilitada la siguiente nota:

"Con fecha 3 de septiembre publicaron algunos periódicos, fijamente "El Sol", en su número del 4, un telegrama procedente de Viena, en que se acogía la absurda especie de que por orden del jefe del Gobierno de Yugoslavia, valiéndose de bandas terroríficas y apelando a todos los medios, incluso el veneno, hicieron desaparecer dignatarios y representantes extranjeros, a lo que el Rey Alejandro en persona daba su amparo y favorecía con medios propios.

Al final del telegrama se hace constar que el origen de la noticia es una señorita relacionada íntimamente con un funcionario palatino, con origen novelesco.

Esta lamentable información pasó inadvertida a la Censura y a los Centros ministeriales, llamados a evitarla, rectificarla, como se hace hoy accediendo a demanda del señor ministro de Yugoslavia formulada ante el jefe del Gobierno con ocasión de la firma del Tratado comercial, demanda que por justa y cortésmente presentada, merece la mejor acogida y da nueva ocasión a que el Gobierno ratifique su criterio de amparar por la previa Censura el prestigio y el concepto en España de todos los países amigos, dueños y soberanos de su interior gobernación, en lo que es bien sabido no emplean los medios criminales reprobables para toda conciencia honrada que la fantasía de una dama, o de cualquier compositor de películas, pueda inventar.

27-septiembre-1929".

Un hombre gravemente herido al caer por una escotilla de un barco

CADIZ, 27.—El sereno del vapor "Luisa Mao", Antonio López Albarrán, hallándose de servicio a bordo se cayó por una escotilla, y se produjo la rotura de una costilla, otras contusiones y conmoción visceral y cerebral.

Fué conducido al hospital de San Juan de Dios, donde fué calificado de grave su estado.

El túnel bajo el canal de la Mancha

LONDRES, 27.—El "Daily Herald", órgano del partido laborista, asegura que aunque la Comisión gubernamental encargada de estudiar la cuestión del paro ha examinado cierto número de proyectos relativos a las comunicaciones entre Francia y la Gran Bretaña, su opinión, así como la del resto del país, es favorable al túnel, que es preferible a todo otro medio de comunicación.

Insiste sobre la Memoria presentada en la reunión de la Asociación británica y de la Asociación francesa para el adelanto de las ciencias, en la que se declara, primero, que los elementos geológicos son favorables a la construcción del túnel; segundo, que se deberá proceder a nuevas averiguaciones para fijar el coste de la construcción; tercero, que la construcción de este túnel no solamente dará resultados materiales favorables para los dos países, sino que estrechará las relaciones amistosas entre Francia y la Gran Bretaña.

"Debut" sensacional de un bajo de ópera

PARIS, 27.—El "début" en la Opera de París del bajo francés Claude Got, artista de veintitrés años, que interpretó anoche el papel del Zar en "Boris Godunov", ha constituido una verdadera revelación.

Su éxito como cantante y actor fué extra ordinario, y la crítica lo compara con el famoso Chaliapin, que interpretó recientemente dicho papel en el mismo teatro.

El señor Octavio de Toledo decano de Ciencias

Una Real orden de Instrucción pública, que se inserta en la "Gaceta" de ayer, confirma en el cargo de decano de la Facultad de Ciencias a don Luis Octavio de Toledo y Zulueta, catedrático jubilado de dicha Facultad. Esta designación se ha hecho a propuesta unánime del Claustro de profesores.

Angora capital diplomática de Turquía

CONSTANTINOPLA, 27.—En vista de que los embajadores y ministros plenipotenciarios extranjeros, acreditados cerca del Gobierno de Turquía, residen muy frecuentemente en Angora, ha sido suprimido, por decreto, el cargo de delegado diplomático, que radicaba en Constantinopla y que había sido creado para mantener contacto entre el Gobierno turco y los citados diplomáticos.

Los asuntos diplomáticos, de ahora en adelante, serán tratados todos en Angora.

Los sucesos de China

Avance de las tropas rebeldes.—Los nacionalistas han ocupado I Tchag

NANKEU, 27.—Las tropas del general rebelde Tchang-Fa-Kuki han penetrado a fondo en el territorio de la provincia de Honan. Las tropas gubernamentales de Nankín han ocupado, por su parte, I Tchag sin resistencia.

La ley Marcial en Hong Kong

LONDRES, 27.—Telegrafían de Hong Kong al "Times" dando cuenta de haber sido proclamada la ley Marcial. Quienes se nieguen a aceptar los billetes del Banco Central, dando oídos a los rumores pesimistas, incurrirán en la pena de muerte.

Una multa extrarreglamentaria

MOSCOU, 27.—La Agencia Tass dice que una Sociedad comercial china establecida en Kharbin ha dirigido un documento al Gobierno de Nankín exponiendo la situación crítica que en la actualidad atraviesa el mercado a consecuencia del conflicto provocado por la cuestión del ferrocarril oriental y rogando que éste sea resuelto, de un modo pacífico, lo más pronto posible.

El Gobierno de Nankín ha contestado diciendo que este documento era de todo punto inadmisibles, y al mismo tiempo ordena a la expresada Sociedad que proceda inmediatamente a la entrega de una suma complementaria de cuatrocientos mil dólares, para ayuda de las necesidades de carácter militar de China.

El niño muerto por sus compañeros

Tendrá un monumento en Chicago

CHICAGO, 27.—Bobby Frank, el desgraciado muchacho asesinado por sus compañeros de estudios, Leopoldo y Loeb, tendrá en breve un monumento que perpetúe su memoria, merced al testamento de su padre, muerto hace aproximadamente un año.

Los asesinos de Bobby, sus dos compañeros Leopoldo y Loeb, cumplen su condena de cadena perpetua en la prisión del Estado: Hijos de dos de millonarios, decidieron asesinar a Bobby, unos años mas joven que ellos, para experimentar la sensación de ver morir a una persona y saber lo que se siente al asesinarla.

Sus declaraciones aterrorizaron al público que presencié el proceso, y hasta a los mismos jueces, que nunca habían oído unas declaraciones con tanta tranquilidad y sangre fría en boca de unos muchachos tan jóvenes.

El padre del niño asesinado dejó al morir el año pasado cien mil dólares a la American Boys Commonwealth, una de las Sociedades reformativas de la juventud más importantes de los Estados Unidos.

El Consejo de la Asociación ha acordado colocar una lápida conmemorativa a la memoria de Bobby Frank.

La mitad de la suma recibida será empleada inmediatamente para el mejoramiento de los locales ocupados por la Asociación. El resto del donativo será destinado a aumentar los fondos de la Asociación.

Los intereses que rinda este depósito se emplearán en beneficiar a los muchachos que la Asociación considere lo merecen.

Se fingía enfermo y atropellado para no trabajar

COLONIA, 27.—Un individuo detenido en Cassel ha estado durante más de dos años simulando toda clase de enfermedades y heridas con el fin de ser admitido en los hospitales y clínicas, donde tenía asegurada comida gratuita.

La última de sus simulaciones le falló, y ha dado con el "enfermo imaginario" en la cárcel.

El individuo en cuestión acababa de ser dado de alta en un hospital donde había pasado más de quince días, cuando se le ocurrió un nuevo truco para vivir otra temporada sin trabajar.

Buscó una calle solitaria y se arrojó al suelo como desvanecido. Allí permaneció sin moverse bastante rato, hasta que pasaron algunos transeúntes y se precipitaron en su auxilio.

Cuando después de darle varios estimulantes para hacerle reaccionar "volvió en sí" contó que había sido arrollado por un automóvil, que después de arrojarle a gran distancia había huido velozmente.

El "herido" fué conducido al hospital; pero quiso su mala suerte que fuese precisamente al mismo hospital donde acababa de ser dado de alta.

Los médicos de guardia se quedaron muy sorprendidos al ver que volvía herido su ex paciente. Empezaron a sospechar y sometieron al herido a una serie de pruebas para convencerse de que no sufría ninguna herida interna y de que estaban siendo víctimas de un desaprensivo.

Aunque el herido continuaba representando hábilmente su comedia, dieron parte a la Policía, la cual se presentó en el hospital, y sin tener ninguna consideración "por un pobre hombre herido" lo condujeron a la cárcel, de donde saldrá completamente restablecido dentro de quince días.

Acuerdo sobre fronteras

Lo han firmado Bulgaria y Yugoslavia

PIRO, 27.—En la reunión celebrada por los delegados han sido confrontadas las traducciones de los textos acordados y ha sido firmado el reglamento de régimen fronterizo, encaminado a asegurar el mejor orden en la frontera.

CRONICA DE SUCESOS

DE MADRID

Atropello grave

Fernando Rodríguez López, de cuatro años, domiciliado en la calle del Porvenir, 4, sufre lesiones graves que le produjo al atropellarle en la calle de Hermosilla el automóvil del servicio público 21.721 M., que conducía Marcelino Benito Hernando, de veintiséis años, domiciliado en la carretera de Aragón, 146.

Bicicleta sustraída

Froilán Ciruelos López, de veintitrés años, albañil, denunció anoche en la Comisaría del distrito del Centro que de la puerta de la Delegación municipal del mismo distrito, situada en la plaza Mayor, 3, le sustrajeron una bicicleta que valora en 300 pesetas.

Anciana robada

La anciana de ochenta y dos años Margarita Jiménez Sánchez, que vive en la calle del Espejo, 4, denunció que un individuo le sustrajo en la calle de Toledo tres billetes de lotería para el próximo sorteo.

Caída casual

En su domicilio, calle del Marqués de Hermita, 4, tuvo la desgracia de caerse la anciana de setenta años Aurora del Hierro Salinas, produciéndose lesiones de pronóstico reservado, de las que fué asistida en la Casa de Socorro del distrito del Congreso.

José Díaz Montenegro, de veinticuatro años de edad, con domicilio en Morayta, número 13 (Puente de Vallecas), fué detenido en la calle de Carretas cuando intentaba quitar la cartera con 300 pesetas y documentos al empleado Angel Jiménez Camacho.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Pizarro, 14

Teléfono 54-912

Un libro sobre el príncipe de Gales

LONDRES, 27.—Se ha publicado un curioso libro titulado "Biografía de Su Alteza Real el príncipe de Gales", del que son autores dos conocidos periodistas. Se comentan principalmente en este libro los pasajes relativos a la cuestión del matrimonio del príncipe de Gales y a saber si llegará a ocupar el Trono. Sus autores recuerdan que Eduardo VII, viéndose un día al príncipe de Gales cuando éste era pequeño, correr en una terraza del castillo de Windsor, declaró a varios políticos que conversaban con él: "Ahí ven ustedes pasar al último Rey de Inglaterra".

Respecto a la cuestión del matrimonio, los autores del libro declaran que el príncipe sostiene firmemente el principio de que es inútil casarse sin amor, y como todavía no ha experimentado esta emoción, el príncipe no se casa.

NOTAS DEL DIA

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Instrucción pública, Justicia y Hacienda y el jefe del Gabinete diplomático.

Recibió luego la visita del señor Domínguez.

Por la tarde recibió a don Mariano Benlliure y al marqués de Larios, asistiendo a la corrida de la Prensa.

A las doce, tuvo lugar en el ministerio del Ejército, el acto de la firma del tratado comercial entre España y Yugoslavia.

Concurrieron además del jefe del Gobierno y del representante yugoeslavo, los señores Palacios, Castedo, Landecho y López Lago y un consejero de la Legación.

En la conferencia que celebró con el jefe del Gobierno en San Sebastián, el Presidente de la Asamblea, quedó convenido que en el próximo ejercicio haya tres períodos de sesiones en dicho organismo, el primero desde fines de noviembre hasta Navidad, el segundo desde mediados de enero hasta Semana Santa, y el tercero y último desde la Primavera hasta junio.

Igualmente se acordó que cada semana se celebren cuatro sesiones.

El ministro de Instrucción pública, recibió la visita de una Comisión de cigarreras, con objeto de solicitar se las facilite el teatro de la Princesa, para organizar una función, a beneficio del grupo escolar "Concepción Arenal", que se construirá en Madrid.

Durante la ausencia del general Martínez Anido, que como ya dijimos marchó a Barcelona acompañando a los Reyes, ha quedado encargado del despacho de los asuntos del ministerio de la Gobernación, el Director de Comunicaciones, señor Taurín.

Ayer noche en el expreso de Andalucía marchó con dirección a Jerez, el Jefe del Gobierno y el ministro de Economía.

Hoy llega a Barcelona, el ministro del Trabajo, para imponer la Medalla del Trabajo, al ministro de la Gobernación. El acto se celebrará el día 29 en el local de los Sindicatos Libres.

En la Secretaría de Asuntos Exteriores, se recibió un cablegrama dando cuenta de haberse firmado ayer en Costa Rica, un tratado de arbitraje de aquella República con España, análogo al firmado por España con Chile y Uruguay.

El marqués de Estella, ha enviado un cable de felicitación al ministro de Negocios de Costa Rica, por establecerse éste nuevo lazo de unión.

En el ministerio del Trabajo, facilitaron ayer una nota dando cuenta de haberse firmado un decreto en virtud del cual se transforma en mutualidad el servicio agropecuario de la Comisaría de Seguros.

También se firmó la concesión de medallas de oro del Trabajo, al ministro de la Gobernación y al padre Pérez del Pulgar y de plata a los señores Allué Salvador, López del Oro, Servauro Crespo, Tenera Lazzatti, doctor Noguera y Sor Josefa Santoja.

Continúa ocupando la principal atención de los elementos financieros el alza del descuento inglés que, a pesar de beneficiar directamente al cambio de la libra esterlina, en un principio, por otra parte resulta inconveniente para la industria de aquel país por lo que, sin duda, se ha determinado una reacción que se refleja ya hoy también sobre el cambio, que aparece más flojo.

Entre los valores de nuestra Bolsa predominan la baja, tanto para los fondos públicos como para las acciones eléctricas y de otras ramas industriales, como Explosivos. Estas acentúan su descenso y quedan en baja de 3 a 11 pesetas, según los plazos.

Entre los títulos que registran alza se notan. También denotan relativa firmeza las acciones del Central, que recupera 17 en Azucareras, Telefónicas preferentes, Eléctricas y Ferrovias.

Los francos quedan a 26,50 y las libras a 72,78, en baja de cinco y dos céntimos respectivamente. Dólares, entre particularmente, a 6,755 bien sostenidos.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Desuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIENSE EN

LA OPINION

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestros padecimientos de la mujer: + Falta de aborto y sangrado de postparto + sus proporciones normales.—Efectos de un momento.

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12.—Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis